
SAN FRANCISCO UNIFIED SCHOOL DISTRICT
2006 PROPOSITION A BOND PROGRAM
**SANCHEZ ELEMENTARY SCHOOL
STRUCTURAL UPGRADES**

ADDENDUM NO. 1

PROJECT:	SANCHEZ ELEMENTARY SCHOOL STRUCTURAL UPGRADES 325 Sanchez St., San Francisco, CA	DATE:	February 16, 2017
OWNER:	San Francisco Unified School District 135 Van Ness Avenue San Francisco, CA 94102	DSA FILE NO.:	38-1
		DSA APP. NO.:	01-116000

Notice is hereby given to all prospective bidders that plans and specifications on the subject project are modified as hereinafter set forth. This Addendum shall be attached to and form a part of the plans and specifications. All bidders must acknowledge receipt of this addendum on the Bid Form. In case of difference with previous addenda or communications, this addendum takes precedence.

It is the responsibility of all bidders to notify all subcontractors from whom they request bids and from whom they accept bids of all changes contained in this addendum.

PART A – CHANGES TO PROJECT MANUAL

Item A1. Reference: Specification 00800 – Special Conditions
Revise specification 00800 paragraph 1.2. Under the Contract time and Milestone Schedule the notice to proceed date shall be revised to March 22, 2017.

Revise the date for the start of phase 1. The Phase 1 dates shall be March 22, 2017 to April 28, 2017.

Revise the notice to proceed date and date for the start of phase 1 to March 22, 2017 on the legend of the graphic phasing plan (sheets P-1 and P2) located at the end of specification 00800.

PART B – CLARIFICATIONS TO THE DRAWINGS

Item B1. Reference: Sheet S3.1 – Jet Grouting
Details 1, 2, 3, 4, 5, 6/S3.1 include the note “(e) soil see alt. note above”. This note is referring to sheet note 1 and the requirement to provide jet grouting below the footings detailed on sheet S3.1. Sheet note 1 refers to the Ninyo and Morre report dated January 31, 2017. That report is provided in Appendix C of the project manual.

PART C – QUESTIONS FROM BIDDERS

- Item C1. Reference: Specification for Structural FRP Wrap**
Question: The project manual does not include a specification for the structural FRP wrap. Will a specification be provided?
Response: The specifications for the structural FRP wrap are provided on sheet S1.01 of the drawings.
- Item C2. Reference: Structural FRP Wrap Manufacturers**
Question: Can Simpson FRP products be used for the project?
Response: The FRP must meet or exceed all requirements shown on S1.01. Simpson or any other manufacturer capacities must be proven by calculation to meet the FRP requirements shown on S2.01, S2.02, and S4.1

END OF ADDENDUM ITEMS